がん登録の手引き(新任者向け実践編)

福岡県がん登録室 2023.5

※本手引き及び参考資料は、宮城県立がんセンター 宮城県がん登録室作成 のものを福岡県内の医療機関様向けに改編したものです «はじめに»

このたび、新任者向けの手引きの続編として、全国がん登録の届出票作成時から提出に役立てていただくようこの手引きを作成しました。

国立がん研究センター発行の「全国がん登録届出マニュアル」(以下「届出マニュア ル」とする)だけでは理解することが難しい内容の補足や届出票作成・提出に役立つ 情報を掲載していますので、届出マニュアルと併せてご活用ください。

この手引きの構成は以下のとおりですので、右の図を参考にご使用ください。

目次

i	届出票作成例・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1
	i -1.電子届出票 作成例・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
	パターン1:自施設診断なし・自施設治療なし・・・・・・・・・・・・2
	パターン 2:自施設診断なし・自施設治療あり・・・・・・・・・・・3
	パターン 3: 自施設診断あり・自施設治療なし・・・・・・・・・・・・4
	パターン 4:自施設診断あり・自施設治療あり・・・・・・・・・・・5
	パターン5:白血病・多発性骨髄腫(C42.0、C42.1)等の場合・・・・6
ii	届出票作成時の補足資料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・7
	ii -1.届出項目の注意事項・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
	ii -2.臓器の側性コード・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・
	ii -3.病理診断と進展度に関する詳細資料・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・11
iii	届出票作成後のチェック・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
	ⅲ-1.電子届出票チェックシート【電】・・・・・・・・・・・・・・・・・・13
	iii-2.届出形式の CSV ファイル作成方法【ソ】・・・・・・・・・・・・・15
iv	届出エラーの対応・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・19
	iv-1.オンラインシステムへのアップロード・エラー確認手順【オ】・・・・・19
	iv-2.届出エラー一覧・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・27
v	福岡県がん登録室からの問合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・33
	v-1.届出情報のチェック項目一覧・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・33
vi	各種ご案内・問合せ先・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・33

【電】電子届出票へ直接入力する施設向け

【ソ】がん登録ソフト等(Hos-CanR Lite 以外)に情報を入力する施設向け

【オ】オンラインシステムで提出する施設向け



全国がん登録届出申出書の作成から届出までの流れ

・電子届出ファイルは、ダウンロードしてから 60 日間の有効期限が設定されており、有効期限を過ぎると一切、編集ができなくなります。有効期限が過ぎてから修正が必要な場合は、ダウンロードしなおしとなりますので、ご注意ください。(有効期限を過ぎても、提出することは可能です)

i 届出票作成例

i-1.電子届出票 作成例

■概要

届出票作成の参考として、5つのパターン別に症例を例示したものです。

■使い方

以下の5つのパターンから、自施設で届け出る症例に適したものについて、電子届 出票作成の参考にしてください。

パターン1:自施設診断なし・自施設治療なし

〔具体例〕

- ・精神科単科のみの施設や、緩和ケア病棟で経過観察しか行わない。
- ・初回治療が他施設で終了して自施設でフォローアップを実施している。
- ・他施設で経過観察を開始後、経過観察の継続目的で自施設を受診。

パターン2:自施設診断なし・自施設治療あり

〔具体例〕

- ・他施設で診断を行い、自施設での治療を目的に来院した。
- ・他施設で診断を行い、治療は選択せず経過観察を自施設で開始した。

パターン3:自施設診断あり・自施設治療なし

〔具体例〕

- ・自施設で診断を行い、その後のことについては他施設に依頼した。
- ・自施設で診断を行い、初回治療を行う予定だったが、患者が来院しなくなった。

パターン4:自施設診断あり・自施設治療あり

〔具体例〕

- ・自施設で診断から初回治療まですべて実施した。
- ・自施設で診断し、治療は選択せず経過観察とした。
- パターン5:白血病・多発性骨髄腫(C42.0、C42.1)

〔具体例〕

・白血病や多発性骨髄腫など、血液や骨髄のがんの診療をした。

パターン1:自施設診断なし・自施設治療なし

〔具体例〕

・精神科単科のみの施設や、緩和ケア病棟で(初回治療後の)経過観察しか行わない。

・初回治療が他施設で終了して自施設でフォローアップを実施している。

・他施設で経過観察を開始後、経過観察の継続目的で自施設を受診。

. . __ .

〔経過例〕

他施設で大腸がんの診断・治療を行い、経過良好にて退院。

がんと診断される以前から、自施設にて高血圧の治療を行っており、その後の経過観察は 自施設を希望された。

2022年5月11日 自施設初診。経過観察開始。

…パターン1で必ず選択する項目
 …症例に応じて診療録の内容から正しい情報を選択・入力する必要がある項目

腫	⑧ 側性		🔁 1.右 🔛 2.左 🔄 3.両側 📝 7.側性なし 🔤 9.不明	
瘍の	②百癸初位	大分類	「盲腸・結腸、直腸、肛門」	
種	③原开部1型	詳細分類	·その他の結腸 C18.9	
篊	⑩病理診断	組織型・性状	· 悪性腫瘍 8000/3	
	①診断施設		□ 1. 自施設診断 🔽 2. 他施設診断	
			── 1. 自施設で初回治療をせず、他施設に紹介またはその後の経過不明	
			📃 2. 自施設で初回治療を開始	
	②治療施設		□ 3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して初回治療を継 □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	,
診			✓ 4. 他施設で初回治療を終了後に、自施設に受診	
断情			□ 8.その他 て入力	5
報	③診断根拠		1. 原発巣の組織診 2. 転移巣の組織診 3. 細胞	
			- 4. 部位特異的腫瘍マーカー - 5. 臨床検査 / - 6. 臨床診断 / 9. 不明	
	⑭診断日		7 0. 西暦 📘 4. 平 📘 5. 令 2022 年 5 月 11 日	
	⑬発見経緯		📃 1. がん検診・健康診断・人間ドックでの発見例 🔄 3. 他疾患の経過観察中の偶然発見	•
			4. 剖検発見8. その他9. 不明 ⑪診断施設「2」、⑫治療施設「4」を選択	
14	⑩進展度・治療前		□ 400. 上皮内 □ 410. 限局 □ 420. 領域リンパ節転移 した場合、 ⑯進展度・治療前は「499」と	
進行			- 440. 遠隔転移 777. 該当せず 7499. 不明 なる	
度	①進展度・術後病理学的		400. 上皮内 410. 限局 420. 領域リンバ節転移 430. 隣接臧磊浸潤	-
			440. 遠隔転移 / 660. 手術なし・術前治療後 777. 該当せす 499. 不明	
	観	科的	1. 自施設で施行 / 2. 自施設で施行なし 9. 施行の有無不明	
	血 ①鏡初	下	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔄 9. 施行の有無不明	
	治 ②内初	見鏡的	□ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし □ 9. 施行の有無不明	
初回	潦 ②観』	ロ的治療の範囲	□ 1. 腫瘍遺残なし □ 4. 腫瘍遺残あり	治
治療	~ 迎放身	封線療法	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🗌 9. 施行の有無不明 その他治療はすべてこのパター	-ン
145	の③化学	学療法	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔄 9. 施行の有無不明	
	他 治 絕内分	}泌療法	📃 1. 自施設で施行 📝 2. 自施設で施行なし 📃 9. 施行の有無不明	
	療 25その	D他治療	📃 1. 自施設で施行 📝 2. 自施設で施行なし 📃 9. 施行の有無不明	

パターン2:自施設診断なし・自施設治療あり

〔具体例〕

・他施設で診断を行い、自施設に治療を目的に来院した

・他施設で診断を行い、治療は選択せず経過観察を自施設で開始した

- . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ .

〔経過例〕

- 2022 年 3 月 11 日 自施設初診。他施設からの胃体部癌の治療目的で紹介。
- 2022年3月17日 胃切除術施行
 手術後病理:管状腺癌、sm(粘膜下層にまで浸潤)、リンパ節転移 8/32(32個のリンパ節を摘出し、うち8個にがんの転移を確認)、
 断端陰性(切除した胃の断端にがんが確認されなかった)
 2022年3月27日 経過良好で退院

. . .

- - -

- - -

…パターン2で必ず選択する項目

- …症例に応じて診療録の内容から正しい情報を選択・入力する必要がある項目

瞃	⑧側性	- 1.右 - 2.左 - 3.両側 / 7.側性なし 9.不明
癌の	② 原 登 部位	
種	学原先部位 詳細分類	胃体部 C16.2
預	⑩病理診断 組織型・性状	· 管状腺癌
	①診断施設	□ 1. 自施設診断 🔽 2. 他施設診断
	⑩治療施設	 □ 1. 自施設で初回治療をせず、他施設に紹介またはその ● 1. 自施設で初回治療を開始 ● 2. 自施設で初回治療を開始 ● 3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して初回行病で経知
診		- 4. 他施設で初回治療を終了後に、自施設に受診
断情		
報	①診断根拠	 ✓ 1. 原発巣の組織診 2. 転移巣の組織診 3. 細んで初めて自施設を受診した日が診断日 4. 部位特異的腫瘍マーカー 5. 臨床検査 6. 臨床のののののののののののののののののののののののののののののののののののの
	14診断日	✔ 0. 西暦 4. 平 5. 令 2022 年 3 月 11 日
	派発目経緯	1. がん検診・健康診断・人間ドックでの発見例 3. 他疾患の経過観察中の偶然発見
		4. 剖検発見 8. その他 9. 不明
進	⑥進展度・治療前	 400. 上皮内 410. 限局 420. 領域リンパ節転移 430. 隣接臓器浸潤 440. 遠隔転移 777. 該当せず 499. 不明
行度	①進展度・術後病理学的	🔄 400. 上皮内 🔄 410. 限局 📝 420. 領域リンパ節転移 🔄 430. 隣接臓器浸潤
		📙 440. 遠隔転移 🔄 660. 手術なし・術前治療後 📄 777. 該当せず 🔄 499. 不明
	18外科的	✔ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし 9. 施行の有無不明
	血 ⑩鏡視下	📃 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔤 9. 施行の有無不明
	治 ⑳内視鏡的	□ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし □ 9. 施行の有無不明
初回	療 ②観血的治療の範囲	▼ 1. 腫瘍遺残なし 🔄 4. 腫瘍遺残あり 👘 6. 観血的治療なし 🔽 🗓 ~⑳、㉒~②は、自施設で実施
治療	そ 20放射線療法	□ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし □ 9. 施行の有無不明 み、「1」を選択
	の ③化学療法	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🛛 9. 施行の有無不明
	治 迎内分泌療法	□ 1. 自施設で施行 📝 2. 自施設で施行なし 🛛 9. 施行の有無不明
	療 避その他治療	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🛛 9. 施行の有無不明

パターン3:自施設診断あり・自施設治療なし

〔具体例〕

- ・自施設で診断を行い、その後のことは他施設に依頼した
- ・自施設で診断を行い、初回治療を行う予定だったが、患者が来院しなくなった

- - -

. . .

- . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ . ___ .

. . . 〔経過例〕

2022年2月13日 下血、肛門部痛があり自施設を受診

2022 年 2 月 17 日 自施設で生検(組織診)と CT を行い直腸癌(腺癌)と診断 自施設では治療をせず他施設に紹介

…パターン3で必ず選択する項目

- …症例に応じて診療録の内容から正しい情報を選択・入力する必要がある項目

瞃	⑧側性		🔽 1.右 🔛 2.左 🔛 3.両側 🔽 7.側性なし 🔄 9.不明					
瘍の	ര്ദ	大分類	盲腸・結腸、直腸、肛門					
種	21示:	詳細分類	<mark>直腸</mark> C20.9					
類	⑩病	理診断 組織型・性状	<mark>腺癌 </mark>					
	①診	断施設	🖌 1. 自施設診断 🔄 2. 他施設診断					
			✔ 1. 自施設で初回治療をせず、他施設に紹介またはその後の経過不明					
			□ 2. 自施設で初回治療を開始 自施設で診断したときは、検査結果が判					
	12治	療施設	3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して初回治療を継続 明した日ではなく、検査施行日を診断日					
診			- 4.他施設で初回治療を終了後に、自施設に受診 とする					
断情			■ 8.その他 複数の検査が行われたときは、ページ下					
報	13 1 2	¥斤本尼-物.	✓ 1.原発巣の組織診 2.転移巣の組織診 3.細胞: 部の「④診断日の考え方(「1.自施設診断」					
		1412120	🛄 4. 部位特異的腫瘍マーカー 🔄 5. 臨床検査 🦯 🔄 6. 臨床 の場合)を参照」					
	14診	断日	✔ 0. 西暦 4. 平 5. 令 2022 年 2 月 17 日					
	15.22	目紅給	1. がん検診・健康診断・人間ドックでの発見例 3. 他疾患の経過観察中の偶然発見					
	Θж.	万七小土小中	🔄 4. 剖検発見 🚺 8. その他 🧧 9. 不明					
	雨進	展度・治療前	🗌 400. 上皮内 🔄 410. 限局 🔄 420. 領域リンパ節転移 🔄 430. 隣接臓器浸潤					
進行			📙 440. 遠隔転移 📙 777. 該当せず 📝 499. 不明					
度	①進展度・術後病理学的		🔄 400. 上皮内 🔄 410. 限局 🦳 420. 領域リンパ節転移 🦳 430. 隣接臓器浸潤					
	~~		🔄 440. 遠隔転移 🔽 660. 手術なし・術前治療後 🔛 777. 該当せず 📄 499. 不明					
	観	18外科的	1. 自施設で施行					
	血的	⑩鏡視下	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔄 9. 施行の有無不明					
	治	迎内視鏡的	□ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし □ 9. 施行の有無不明					
初回	潦	②観血的治療の範囲	□ 1. 腫瘍遺残なし □ 4. 腫瘍遺残あり					
治療	z	迎放射線療法	□ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし □ 9. 施行の有無不明 その他治療はすべてこのパターン					
	の曲	③化学療法	- 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし - 9. 施行の有無不明					
	治	迎内分泌療法	📃 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔛 9. 施行の有無不明					
	潦	③その他治療	📃 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔄 9. 施行の有無不明					
(13)	「診断	断根拠」の考え方						
	複数の検査が行われた場合は、最も確かな検査(以下の内容のうち数値が小さいもの)を診断根拠とします。							
	1.原発巣の組織診 2.転移巣の組織診 3.細胞診 4.部位特異的腫瘍マーカー 5.臨床検査 6.臨床診断							
(14)	「診歴	断日」の考え方-「診	断施設」が"1.自施設診断"の場合					
	13 F	診断根拠」となった	検査の施行日を「診断日」とします。					
	最も確かな検査の項目の中で複数回実施した場合は、より早い日に行った検査施行日を診断日とします。							

パターン4:自施設診断あり・自施設治療あり

〔具体例〕

・自施設で診断から治療まですべて行った

・自施設で診断し、治療はせず経過観察を開始した。

〔経過例〕

2022年3月19日	市の乳がん検診で→乳房に腫瘍を指摘され自施設初診。
	MRI、超音波検査と生検(組織診)施行。
2022年3月21日	生検結果にて右 C 領域の腫瘍と右腋窩リンパ節に転移ありと判明。
	手術と化学療法を行う予定となる。
2022年3月26日	手術目的で入院。
2022年3月30日	右乳房切除術を施行。
	病理結果「Invasive ductal carcinoma, solid-tubular carcinoma,
	T2, 摘出された腋窩リンパ節に転移を認めます。 10/20
	(※20 個のリンパ節を摘出し、うち 10 個にがんの転移を確認)、
	断端陰性(※切除した乳房の断端にがんが確認されなかった)」
2022年4月10日	化学療法を開始
2022年4月28日	経過良好で退院。

- - -

. . .

. . ..

- - -

…パターン4で必ず選択する項目

…症例に応じて診療録の内容から正しい情報を選択・入力する必要がある項目

瞃	⑧側性		🔽 1.右 🔄 2.左 🔄 3.両側 🔄 7.側性なし 🔜 9.不明	
瘍		大分類	乳房	
種	③原発音	計細分類	C 乳房上外側4分の1 (⑨原発部位および⑩病理診断を選択する際、当て
類	⑩病理診	断 組織型・性状	浸潤性導管癌(乳頭腺管癌、充実腺管癌、硬癌を含む)	はまる選択肢がない場合は、最も近いと思われる
	①診断が	設	✓ 1. 自施設診断 2. 他施設診断	ものを選び、正確な情報を備考欄に入力
			□ 1. 自施設で初回治療をせず、他施設に紹介またはその後の経過	
			✔ 2. 自施設で初回治療を開始	
	⑫治療族	設	3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して初回治療を継続	ŧ.
診断			↓ 4. 他施設で初回治療を終了後に、自施設に受診	生検(組織診)などを行って診断したとき
情報			8. その他	は、検査結果が判明した日ではなく、検査
+1X	③診断相	見拠し	4. 部位特異的腫瘍マーカー 5. 臨床検査 6. 臨床	** 施行日となる。
	(词)診断日		✔ 0. 酉暦 4. 平 5. 令 2022 年 3月 19日	複数の検査が行われた場合は、P4下部の
			✓ 1. がん検診・健康診断・人間ドックでの発見例 3. 他疾患の経過	圖觀 「⑭診断日の考え方(「1.自施設診断」の
	10発見経緯		🔲 4. 剖検発見 📄 8. その他 📄 9. 不明	場合)」を参照
	⑥進展度・治療前		🔜 400. 上皮内 🔛 410. 限局 📝 420. 領域リンパ節転移 📃	130. 1747 X 184 D 7 X 184
進行			440. 遠隔転移 777. 該当せず 499. 不明	
度	⑦進展度・術後病理学的 ③外科的		400.上皮内 410.限局 / 420.領域リンパ節転	1430. 隣接臓器浸潤
	観	26·2月下		HB
	的			88 88
初	治 ⑳闪視 療	別が現り		
回治	(1)			
療	₹ 0 0	以别称凉 <u>太</u>		
	他			99
	倉 24	内分泌療法 		
	(25)	その他治療	1.目施設で施行 / 2.目施設で施行なし 9.施行の有無不	明
26死	诊死亡日		0. 西暦 4. 平 5. 令 年 月 日	
			病理結果:Invasive ductal carcinoma, solid-tubular carcinoma	
備考				⑩病理診断で詳細な病理結果が選べない
				場合は、備考欄に入力する

パターン5:白血病・多発性骨髄腫(C42.0、C42.1)等の場合 〔具体例〕

・白血病や多発性骨髄腫など血液や骨髄のがんを診療した

 〔経過例〕
 2022年5月10日 自施設初診 他施設にて慢性骨髄性白血病の治療が施行され、寛解後の経過観察 目的に紹介された。自施設で定期的に尿検査、血液検査等を実施し、 経過を見る方針とした
 …パターン5で必ず選択する項目
 …症例に応じて診療録の内容から正しい情報を選択・入力する必要がある項目

	(a) (b) 144			
腫				
瘍の	④盾発部代	大分類	白血病、骨髄、血液	
種	CARGEDIT	詳細分類	白血病、骨髄(マクログロブリン血症を除く)	.1
頖	⑩病理診断	組織型・性状	· 慢性骨髓性白血病	3/3
	①診断施設	!	1. 自施設診断 2. 他施設診断	
			1. 自施設で初回治療をせず、他施設に紹介またはその後の経過不明	
			2. 自施設で初回治療を開始	た担今け「1 百烝畄
	12治療施設	ť	日間快日Cシの日 3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して初回治療を継続の知識に、 の組織診しそれ	
診			✓ 4.他施設で初回治療を終了後に、自施設に受診 場合は、「3.細	胞診しを選択する。
断			- 8.その他	
報	金融に日期		- 1. 原発巣の組織診 - 2. 転移巣の組織診 - 3. 細胞診	
	也影響和我的	<u>؛</u>	🔽 4. 部位特異的腫瘍マーカー 🔛 5. 臨床検査 🔽 6. 臨床診断 🔛 9. 不明	
	⑭診断日		✓ 0.西暦 4.平 5.令 2022 年 5月 10 日	
	⑮発見経緯		📃 1. がん検診・健康診断・人間ドックでの発見例 📃 3. 他疾患の経過観察中の偶然発見	
			🔽 4.剖検発見 🔄 8.その他 📝 9.不明	
	②准昆鹿,边底盖		- 400. 上皮内 - 410. 限局 - 420. 領域リンパ節転移 - 430 隣接開発温潤	
進行		7日7京刊	┃ 440.遠隔転移 🖌 777.該当せず 🗌 499.不明 💁 血液や骨	随のがんの場合は、必ず
度	①准屈度。	術後病理学的	- 400. 上皮内 - 410. 限局 - 420. 領域リンパ節転移 - 4 「777. 該	当せず」を選択
	①進展長・何後病理子的		🔄 440. 遠隔転移 🔄 660. 手術なし・術前治療後 🔽 777. 該当せず 📃 🔲 499. 不明	
	18外;	斗的	📃 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔄 9. 施行の有無不明	
	血頭鏡	児下	📃 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 📃 9. 施行の有無不明	
	治 20内	見鏡的	📃 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🔤 9. 施行の有無不明	
初回	療 ②観	血的治療の範囲	□ 1.腫瘍遺残なし □ 4.腫瘍遺残あり	動がんは、手術が行わ
治療	~ 22放	討線療法	□ 1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし □ 9. 施行の有無不明 れることは	はほとんどない
1)TK	の ③化	学療法	□ 1. 自施設で施行 🔽 2. 自施設で施行なし 🛛 9. 施行の有無不明	
	治 迎内:	分泌療法	- 1. 自施設で施行 🖌 2. 自施設で施行なし 🛛 9. 施行の有無不明	
	療 25そ	の他治療	1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし 9. 施行の有無不明	

ii 届出票作成時の補足資料

ii-1. 届出項目の注意事項

□ 概要

この資料は届出マニュアルの最新版に記載されていない届出項目の補足資料です。

□ 使い方

本資料の「電子届出ファイル届出項目」は項目番号と項目名からなってい ます。その項目の補足が記載されているので、届出マニュアルと併せてご 確認ください。

ii-1. 届出項目の注意事項

電子届出ファイル	届出	注意事項
<u> </u>		、ij_2臓器の側性コードも参照
⑨原発部位	P32	 ・原発(元のがん)の部位をできるだけ詳しく届け出てください ・当てはまるものが選択肢にない場合は、大まかな部位を選択のうえ、備考欄へ詳細を入力してください
⑩病理診断	P34-35	 ・電子届出票に直接入力またはがん登録ソフトに入力する際、当てはまるものが選択肢にない場合は、最も近いと思われるものを選び、正確な病理診断名を備考欄に入力してください <補足>P36表の顕微鏡的(病理学的)診断とは→③診断根拠の「1.原発巣の組織診」、「2.転移巣の組織診」、「3.細胞診」を指します
⑪治療施設	P38	 「3.他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して 初回治療を継続」には、経過観察の継続は含みません 「8.その他」は、死体解剖で初めて診断された場合 や、セカンドオピニオン目的での受診の場合にのみ選択 するため、それ以外では使用しないでください
⑬診断根拠	P39	 「5.臨床検査」とは、血液検査、画像検査、内視鏡検査、手術の肉眼所見のことを指します 「6.臨床診断」は「1.原発巣の組織診」~「5.臨床検査」の検査を行わずに医師が診断した場合に選択してください
⑯進展度・治療前	P42	 ・①診断施設「2.他施設診断」で①治療施設「4.他施 設で初回治療を終了後に、自施設を受診」の場合、 「499.不明」を選択します
<初回治療> 18外科的治療~ 25その他の治療	P44-51	 ・"自施設で実施したか否か"で判断するため、他施設での 施行内容は選択しません
備考	P53	 ・氏名の漢字(外字、戸籍統一文字番号)、性別、診断後の 住所異動、既往のがん、詳細な原発部位・病理診断、術 前化学療法実施の有無、患者受診の経緯、剖検発見・セ カンドオピニオン例、初回治療の詳細な内容(術式・薬 剤名称)、再発例であるか否かなどについて記載してくだ さい。 ・院内がん登録実施機関(Hos-CanR Next利用)では、 項目番号 199:基本情報テキスト 項目番号 999:全般情報テキスト に入力してください

ii-2. 臓器の側性コード

□ 概要

届出項目「⑧側性」の参考資料です。届出マニュアル P29 に対応しています。

□ 使い方

「⑨原発部位」選択時に自動で付与される局在コード(Cから始まる4桁)と本資料を照らし合わせて、「⑧側性」のコードを選択してください。

例)電子届出票 側性あり

腫		⑧ 側性		<mark></mark> 1.	右	🗌 2.左	🗌 3. 両側	🗌 7. 側性なし	9.不明		
偏の種類	時の	⑨原発部位	大分類	肺・	気管						•
	重		詳細分類	上葉,	肺					ل ا	C34.1
	P	⑩病理診断	組織型・性状								

大分類と詳細分類を選択すると自動 で表示されます

例) 電子届出票 側性なし

腫	⑧側性		🔲 1.右 🔛 2.左 🔛 3.両側 🛄 7.側性なし 🔛 9.不明	
偏の種類	⑨原発部位	大分類	盲腸・結腸、直腸、肛門	
		詳細分類	S状結腸	18.7
頖	⑩病理診断	組織型・性状		

ii-2. 臓器の側性コード

1) 側性のある場合のコード

コード	側性の詳細
1	右側
2	左側
3	両側 ※次の場合に限って有効:両側卵巣に発生した同じ組織形態の卵巣腫瘍
	両側腎臓に発生した <mark>腎芽腫(ウィルムス腫瘍)</mark>
	両側網膜に発生した網膜芽細胞腫
9	不明(側性のある臓器で左右が不明な場合、原発が <mark>正中</mark> に位置する場合)

ICD-O-3 局在コード	局在の和名
C07.9	耳下腺
C08.0	顎下腺
C08.1	舌下腺
C09.0	扁桃窩
C09.1	扁桃口蓋弓
C09.8	扁桃の境界部病巣
C09.9	扁桃、NOS
C30.0	鼻腔(鼻、NOS C76.0 を除く)
C30.1	中耳
C31.0	上顎洞
C31.2	前頭洞
C34.0	主気管支
C34.1-34.9	肺
C38.4	胸膜、NOS
C40.0	上肢の長骨、肩甲骨及びその関節
C40.1	上肢の短骨、及びその関節
C40.2	下肢の長骨、及びその関節
C40.3	下肢の短骨
C41.3	肋骨、胸骨、鎖骨及びその関節
C41.4	骨盤骨、仙骨、尾骨及びその関節
C44.1	眼瞼の皮膚
C44.2	耳および外耳道の皮膚
C44.3	その他の部位不明の顔面の皮膚

ICD-O-3 局在コード	局在の和名
C44.5	体幹の皮膚
C44.6	上肢及び肩の皮膚
C44.7	下肢及び股関節部の皮膚
C47.1	上肢及び肩の末梢神経及び自律神経系
C47.2	下肢及び股関節部の末梢神経及び自律神経系
C49.1	上肢及び肩の結合組織、皮下組織及びその他 の軟部組織
C49.2	下肢及び股関節部の結合組織、 皮下組織及びその他の軟部組織
C50.0- 50.9	乳房(乳房の皮膚 C44.5を除く)
C56.9	卵巣
C57.0	卵管
C62.0-62.9	精巣
C63.0	精巣上体
C63.1	精索
C64.9	腎、NOS
C65.9	腎盂
C66.9	尿管
C69.0-69.9	眼及び付属器
C74.0-74.9	副腎
C75.4	頸動脈小体

2) 側性のない場合のコード

ゴード	側性の詳細					
7	側性のある臓器一覧に該当しない場合 ※原発部位不明(C80.9)の場合も適用					

※「⑨原発部位」に自動で付与された局在コードが、"側性のある臓器一覧"にない場合には、 たとえカルテに左右の記載がある場合でも、側性のない場合のコードである「7」を選択して ください。

ii-3.病理診断と進展度に関する詳細資料

□ 概要

自施設で診断や治療を行った際、カルテに記載された情報(各種がん取扱い規約、 UICCTNM 分類に基づく)から、届出項目「⑩病理診断」、「⑯進展度・治療前」、「⑰ 進展度・術後病理学的」の選択の際に参考となる資料です。

□ 使い方

がん情報サービス(国立がん研究センター)のサイトよりダウンロードが可能です (国際疾病分類腫瘍学第3版は厚生労働統計協会が発行する書籍をご利用ください) ので、届出マニュアルの⑩病理診断の説明(P34~36)、⑯・⑰進展度の説明(P21~ 23、P42~43)と併せて適宜ご利用ください。

ii-3.病理診断と進展度に関する詳細資料

1) 病理診断

以下の資料を参考に、診療録に記載されている病理診断を選択してください。

・全国がん登録届出マニュアル付録 [2]

- ·国際疾病分類腫瘍学第3版
- ・部位別テキスト(国立がん研究センター提供)
- 2) 進展度

以下の資料を参考に、診療録に記載されている情報を読み取り、進展度を選択してください。

- ・全国がん登録届出マニュアル(P21~23、P42~43)
- ・部位別テキスト(国立がん研究センター_がん情報サービス)
- ・「進展度、UICC TNM 分類対応表(72 部位、UICC 第 8 版準拠」(🦷)
- ※「進展度、UICC TNM 分類対応表(72 部位、UICC 第8版準拠)」の表の見方については、以下の例 を参考にご活用ください。
 - 例)自施設で施行した CT 検査にて肺癌(T3N3M0、StageⅢC)の診断。 手術の適応はなく、自施設にて化学療法を施行。

下表にあてはめると、肺癌の T3 は"隣接臓器浸潤"に該当。 N3 は"遠隔転移"に該当。

(33)	主気	管支・	気管支	・肺

進展度	TNM 分類
上皮内	Tis
限局	 T1mi(充実成分径≦0.5cm,病変全体径≦3cm) T1a(充実成分径≦1cm) T1b(1cm<充実成分径≦2cm) T1c(2cm<充実成分径≦3cm) T2a(3cm<充実成分径≦4cm/主気管支/臓側胸膜浸潤/肺門部までの無気肺) T2b(4cm<充実成分径≤5cm/主気管支/臓側胸膜浸潤/肺門部までの無気肺)
領域リンパ節転移	<u>N1-N2</u>
隣接職器浸潤	 T3 (5cm<充実成分径≦7cm/壁側胸膜/胸壁/横隔神経/心膜に浸潤/同肺葉の副腫瘍結節) T4 (7cm<充実成分径/横隔膜/縦隔/心臓/大血管/気管/反回神経/食道/椎体/気管分岐
	部に浸潤/同側別肺葉の副腫瘍結節)
遠隔転移	N3
	Mla-Mlc

⇒複数の区分に該当する進展度の情報がある場合は、より進行している方を選択します。

[⑯進展度・治療前]:「440.遠隔転移」、[⑰進展度・術後病理学的]:「660.手術なし又は術前治療後」

- 3) 資料入手先
 - ・進展度、UICC TNM 分類対応表(72 部位、UICC 第8版準拠)
 - ・部位別テキスト(胃・大腸・肝・肺・乳腺) https://ganjoho.jp/med_pro/cancer_control/can_reg/hospital/manual.html
 - ・院内がん登録支援_"学ぶ・調べる"「7. 部位別テキスト(主要5部位以外)」 https://ctr-info.ncc.go.jp/hcr_info/learn/

iii 届出票作成後のチェック

iii-1. 電子届出票チェックシート

□ 概要

電子届出票に直接入力する場合に不備や内容の矛盾がないか簡単に確認するためのチ ェックシートです。

□ 使い方

入力した症例について、不備や内容の矛盾がないかの確認にご活用ください。

iii-1. 電子届出票チェックシート

チェックすると入力できるようになります

☑ 全国がん登録届出票①

	陸年の	夕む		
	広守り			^{個両示} 」 カルテの情報と相違はないですか?
② ② 部	療球霍	F亏 		
றை இற	ナ氏名	1		シ (全角カナ10文字) メ1 (全角カナ10文字)
④氏:	名			氏 (全角10文字) 名 (全角10文字)
⑤性	別			1.男性2.女性
⑥生:	年月日	1		□ 0. 西暦 □ 1. 明 □ 2. 大 □ 3. 昭 □ 4. 平 □ 5. 令 □ □ 年 □ 月 □ 日
⑦診	断時伯	E所 -	都道府県選択	(全半角40文字)
			市区町村以下	
腫	⑧側	性		1.右 2.左 3.両側 7.側性なし 9.不明
瘍の	回回	登部位	大分類	
種	O MAN	76 UP IM	詳細分類	
頖	10病3	理診断	組織型・性状	
	1)診	断施設		□ 1.自施設診断 □ 2.他施設診断 続の場合は、初回治療が終了したとし
				□ 1. 自施設で初回治療をせず、他施設に紹介またはそく て扱い、 ⑫治療施設は「4」を選択
				2. 自施設で初回治療を開始
	12治	廢施設		3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診して初回治療を継続
診断				 4. 他施設で初回治療を終了後に、目施設に受診 9. その他
情報				
TIX	⑬診	断根拠		□ 4.部位特異的腫瘍マーカー □ 5.臨床検査 □ 6.臨床診断 □ 9.不明
	14診	断日		
	じ発.	見経緯		- 4. 剖検発見 8. その他 9. 不明
	(6)推	屁座・?	海前	🗌 400. 上皮内 🔄 410. 限局 🧧 420. 領域リンパ節転移 🔄 430. 隣接臓器浸潤
進行		100150 /1	1726.013	🧧 440. 遠隔転移 📃 777. 該当せず 📃 499. 不明
度	①進	展度・徘	衍後病理学的	400. 上皮内 410. 限局 420. 領域リンパ節転移 430. 隣接臓器浸潤
		- H 11	46	440. 遠隔転移 660. 手術なし・術前治療後 777. 該当せす 499. 不明
	観	1897h林4	ну —	
	助	19鏡祝	۲ ۲	
初	治療	20内視	鏡的	1.目施設で施行 2.目施設で施行なし 9.
回当		2)観血	的治療の範囲	1. 腫瘍遺残なし 4. 腫瘍遺残あり 6. muu yuu yu 6. muu yuu yu yu
療	□ 療 そ □ □ ②放射線療法			1. 自施設で施行 2. 自施設で施行なし 9. 施行の有無不明
	の他	③化学	療法	□ 1. 自施設で施行 □ 2. 自施設で施行なし □ 9. 経過観察や緩和ケアのみを行った場
治 ④ 内分泌療法			泌療法	□ 1. 自施設で施行 □ 2. 自施設で施行なし □ 9. 合、初回治療の項目はすべて「2」を
③その他治療1.自施設で施行 □ 2.自施設で施行なし □ 9. 選択します(観血的治療の範				□ 1. 自施設で施行 □ 2. 自施設で施行なし □ 9. 選択します(観血的治療の範囲は「6」
⑧死亡日 0. 西暦 4. 平 5. 令 年 月 月 日			0. 西暦 4. 平 5. 令 年 月 月	
備考			・⑨原発	部位が選択できない場合、詳細な補足情報を入力していますか?
			・病理診	断報告書の詳細な補足情報は入力していますか?
			・氏名を	異体字や「●」に置き換えた場合、元の字の詳細を入力しましたか?
			・診断後	:に転居や改姓があった場合、新しい情報は入力しましたか?※
			・船介元	、 稲江九、 又診ま じの

Г

٦

iii-2. 届出形式の CSV ファイル作成方法

□ 概要

届出いただく CSV ファイルのデータを、届出形式(値をダブルクォーテーション ("")で囲ったカンマ区切り)にするための手順です。

□ 使い方

独自システム等をご利用の施設で届出形式の CSV ファイルを作成する際にご活用ください。

iii - 2. 届出形式の CSV ファイル作成方法

1) 各システム等より届出の CSV ファイルを作成し、届出に合う形式か確認する。

作成した CSV ファイルのダブルクォーテーションの有無を、メモ帳などのテキストエディタで開いて確認します。 メモ帳の開き方:作成した CSV ファイル名上で右クリック⇒ [プログラムから開く] ⇒ [メモ帳] を選択 ○ 形式があっている場合(値をダブルクォーテーションで囲ったカンマ区切り)

⇒このまま届出に使用できるので、電子届出ファイル(PDF)に添付して届出。

() += = 1 +++++++++++++++++++++++++++++++		_		1
「ア人ト202009281408 - X七張			×	
ファイル(F) 福集(F) 書式(O) 表示(V) ヘルプ(H)				OK
"診療録番号 [*] "カナ氏名", "氏名", "性況 "456456 , "ノ クオカータロウ", "福岡 "789", "フクオカーハナコ", "福岡」花子	リ","生 太郎",	年月月 11, 11, 197	198. 0022	

× 形式がエラーとなる場合(カンマ区切り)⇒ダブルクォーテーションをつける作業が必要。2の手順へ。



↑この状態で CSV ファイルをオンライン届出に使用すると、以下のエラー詳細が出ます。

ファイルの先頭行から1行目にダブルクォーテーションで括られていないデータが有りました。データは数字・ 空白含めてすべてダブルクォーテーション(")で括ってください。

<注意> Hos-CanR Lite や、院内がん登録の品質管理ツールから出力した CSV ファイルは、届出形式で出力されますが、 届出形式で出力された CSV ファイルでも、Excel で編集して保存すると、ダブルクォーテーションが消えてしま い届出に使用できなくなります。 届出データの修正をする場合は、元のシステム(Hos-CanR Lite 等)で修正し、再度 CSV ファイルを出力し直す ことをお勧めします。もし、CSV ファイルのデータを直接修正する場合は、メモ帳を開いて修正してください。

2) 出力した CSV ファイルを Excel で開き、全データに「,_」(半角カンマと半角アンダーバーなどの文字列)を付与。 ここでは、症例データが入力されているシートを「sheet1」とし、全データに「,_」(半角カンマと半角アンダーバー)を付与する 手順を説明します。

作業を間違ってしまった時の場目に、事前に CSV ファイルのコピーを取っておくことをおすすめします。

,作業前の CSV ファイルを Excel で開いた状態									
1	А	В	С	D	E				
1	診療録番号	カナ氏名	氏名	性別	生年月日				
2	456456	フクオカ	福岡 太良	1	19871212				
3	789	フクオカ	福岡 花子	2	19700222				

(ア) 症例データが入力されているシート (sheet1) を残したまま、新しいシート (sheet2) を作る。



+をクリックして、新しいシートを作成

(イ) sheet2のA1セル「=sheet1!A1&",__"」を入力。(記号・アルファベット・数字はすべて半角)



「診療録番号」の後ろに、「,」(半角カンマと半角アンダーバー)が付く

(ウ) sheet2のA1 セルをコピーし、sheet1のデータが入力されているセル範囲と同じ範囲すべて*に貼り付ける。

1	A	B	С	D	E	
1	診療録番号,_	カナ氏名,	氏名,_	性別,_	生年月日,_	T abread
2	456456,_	フクオカ	福岡 太良	1,_	19871212,	4
3	789,	フクオカ	福岡 花子	2,_	19700222,	4

全てのデータの末尾に「,_」(半角カンマと半角アンダーバー)が付く

※かり sheet1の症例データが 30 件ある場合
sheet2 の A1 セルをコピーし、 sheet2 の ・31 行目(データ数 + 項目名 1 行) ・29 列目(AC 列) までの範囲に貼り付け

(エ)(ウ)で作業したシート(sheet2)をCSV形式で「名前を付けて保存」する。

「名前を付けて保存」の方法:[ファイル] ⇒ [名前を付けて保存] ⇒ 保存場所(デスクトップなど任意の場所)を指定 ⇒ [ファイル 名];任意のファイル名を入力 ⇒ [ファイルの種類];CSV(カンマ区切り)(*.csv)⇒ [保存]

Microsoft	Excel
	選択したファイルの種類は複数のシートを含むブックをサポートしていません。 ・選択しているシートのみを保存する場合は [OK] をクリックしてください。 ・すべてのシートを保存する場合は、それぞれのシートに別の名前を付けて保存するか、または複数のシートをサポートするファイルの種類を選択してください。
icrosoft	t Excel X
•	Book1csv(こは、CSV(カンマ区切り)と互換性のない機能が含まれている可能性があります。この形式でブックを保存しますか? ・このまま(保存するには、【はい】をクリックします。 ・機能を保存するには、【はい】をクリックしてから、最新の Excel のファイル形式で保存します。

他の例:「CSV (カンマ区切り)として保存する場合、ブックの一部の機能が失われる可能性があります。この形式でブックを保存しますか?」

3) メモ帳で開き、データの後ろについた「,_」(半角カンマと半角アンダーバー)を全て置換する。 作業を間違ってしまった時のために、事前に CSV ファイルのコピーを取っておくことをおすすめします。

2の作業によって、各値がダブルクォーテーションで囲ったカンマ区切りとなっている。 これから3(イ)以降の作業により、各文字の後ろの「,_」(半角カンマと半角アンダーバー)を置換する。(青で囲われた部分)

(イ) 置換

[編集] ⇒ [置換] を選択し、「,_」(半角カンマと半角アンダーバー)を「」(文字無し)にすべて置換する。

「検索する文字列」:, _ (半角カンマと半角アンダーバーを入力)、「置換後の文字列」:空白⇒「すべて置換(A)」押下

置换		×	💹 *test - 义モ帳
検索す	る文字列(<u>N</u>): ,	次を検索(<u>F</u>)	ファイル(F) 編集(E) 書式(O) 表示(V) ヘルプ
置換後	の文字列(2):	置換して次に(<u>R</u>)	"診療録番号""力ナ氏名"、"氏名"、"
		すべて置換(<u>A</u>)	"456456","フクオカ タロウ","福明
	文字と小文字を区別する(<u>C</u>)	キャンセル	"789"," フクオカーハナコ", " 福岡
□折	り返しあり(Q)		全てのデータが","(値をダブルクォーテーションで囲ったカンマ区切り)にな

(ウ) 上書き保存([ファイル] ⇒ [上書き保存]) し、CSV ファイルを電子届出ファイルに添付しオンラインシステムで送信。

iv 届出エラーの対応

iv-1. オンラインシステムへのアップロード・エラー確認手順

□ 概要

全国がん登録オンラインシステムで届け出る施設向けの届出および届出エラーデータ の確認手順です。

し 使い方

手順に沿って全国がん登録症例を提出してください。 全国がん登録オンラインシステムでは、エラーチェック機能が実装されており、がん 情報等の内容の矛盾についてもチェックがかかります。

【対象施設】:電子届出ファイルに CSV ファイルを添付して届け出る施設

- エラーが出たときは、本手引き 27 ページの iv-2. 「届出エラー一覧」を参照し、デ ータを確認後、正しく修正してください。
 - ※【対象施設】以外の届出はエラーチェックがかかりませんので、内容に矛盾等が 生じた場合は、がん登録室から問合せを致します。

・オンラインシステムに関することで不明な点は、以下までお問合せください。

国立がん研究センター

がん登録オンラインシステム専用問合せフォーム: https://entry.gtol.ncc.go.jp/questions/create □全国がん登録届出ファイルアップロード方法

※VPN 接続により、医療機関オンライン接続サービスにログインした後の流れです。 ※2023 年 5 月 31 日より新たな「がん登録オンラインシステム」の利用が開始されて います。旧オンラインシステムご利用の機関は、新たにセットアップを行ってくださ い。

「がん登録オンラインシステム」のページ

https://ganjoho.jp/med_pro/cancer_control/can_reg/national/hospital/e-rep/online.html

1) [全国がん登録届出] をクリックします

= がん登録オン	ラインシステム (GTOL)				ARE	(1000-100) (1100-100-100-100-100-100-100-100-100-10
×=1-	お知らせ					
 № 2 № 2 № 3 № 3 № 3 № 3 № 4 № 4	2023/00:00	7.479.0810911				2005M-00
	クイックアクセス					
μά Νιαδάτα 2. Απόδα ↔ Ο ∧6.2 ↔	シンコード クシスロード クシスロード 保護第二アイト タウスロード		レート 現代データ 近代ジータ程ン255 ほかっか見たパータ 安定の	ALL		CDC ADC ADC ADCASA ADCA

- 2) 【全国がん登録届出】 画面が表示されます。
- ▼ファイル選択でのアップロードする場合
 - [またはファイルを選択] をクリックします。

= がん登録オン	インシステム (GTOL)				ARE BE 18 G Propos
×=1- R-L ♠ >27	全国がん登録届出 モド他があのマファイルをアップロードするペーンです				
5739- 0 8960 1 9950-7 -	電子編出版のアップロード モF編出版がの52+4662+20-Fallway。				
 ■ Ra ~ ■ Reservation/ -7888a ▲ Anness 		アップロードする秘密専つ	★ ワイルをドラック&ドロップしてくこ	au.	
L 88988. ↓ O ^4.7 ↓		7120-1月6. 長竹都	RECYCLOSED (RECREASE	w	
	最近アップロードしたファイル(09530 ()			
	7172-104 B	668 274h	7+70-107	sient	84995
	A F-978120-				
			H I 3 31		
		201 EDWARRALED / JARS /	10,003 (J000) A75 (J000) E301	errangeter normer	

3) アップロードする電子届出票ファイルを選択し、[開く] をクリックします。

= がん登録オンラ	ラインシステム (GTOL) ARR 58 1世	B aron
x===- ≜=== ►===	全国がん型録題出 単行動画RFのファイムをアップロードするページです	
DF3V- 0 8860 9020-F V	電子編出版のアップロード モデモのECOT7+6407+370-Feil/vat.	×
		the Across 218 Line Across 218 Line Across 218
	B近アップロードしたファイル(造近30件) Strategy And	*
	7v70-F8# 8x65# 2FF6 7v70-F07 #### 8x656	
	▲ F-stesi#sv	
	H (S) H	
	の2003年10月1日日本10月1日日本10月1日日本10日本10日本10日本10日本10日日本10日	

4) 【電子届出票のアップロード】画面が表示されるので、[アップロード] をクリックします。

電子届出票のアップロード		
電子猛出票のPDFファイルのアップロードを行います。		
アップロードするファイル A病院_届出ファイル_20230320101010.pdf		
	キャンセル	アップロード

4) 「アップロードが完了しました。」と表示されます。 [ページに戻る]をクリックし、画面を閉じます。



※アップロード完了後、必ず【届出状況の確認】画面にて、エラーがないか確認し てください。エラーとなった場合、【届出状況の確認】の表内にある[詳細]を押し て、エラーの内容を確認してください。

※新がん登録オンラインシステムでは、アップロード後、セキュリティ上の検査お よびファイル内容のチェックには2時間程度かかります。

6) 【全国がん登録届出】 画面に戻ります

[最近アップロードしたファイル] に、アップロードした電子届出票ファイルが表示されます。

= がん登録オン	テインシステム(GTOL)	ART: KB ±S	6 945999
x=a- n-b	全国が人登録業出 報連載600 27-4347920-FF84-527		
A 1-72			
0 8800H	電子編出業のアップロード		
• #21/0-F ×	67808070727-06029720-F105-071		
B 85 V	±		
-78#85	アップロードする最近間ファイルをドラック&ドロップしてください。		
ф. нлава	またはスティントを用用 アンプロード相に、単子能の用ファインを示すが、効果が、何をついて、 アンプロード相に、単子能の用ファインを示すが、効果が、何をついて、		
2. 2340 -			
• ~1.7 ~	総括アップロードしたファイル (商送30件)		
	7/70-108 Bullet 7/50 7/70-107	KETA BURDE	_
	2020000111-12:03 教育入街 4時間、第四ファイル、2020120101010日4 4時間、第四ファイル、20201201010104446のファブロードが同ていました。	856 AR	
	N - C 🚺 3-34		
	AND REPORTARE STATISTICS - BARRASSON AND LOUG AARDERS MARK		

項目	説明
アップロード日時	ファイルをアップロードした日時が表示されます。
届出担当者	アップロードした利用者氏名が表示されます。
ファイル	アップロードした電子届出票ファイル名が表示されます。
アップロードログ	アップロード結果が表示されます。
都道府県	ファイルを作成した医療機関の都道府県名が表示されます。
届出施設名	ファイルを作成した医療機関名が表示されます。

電子届出票ファイルのアップロードが完了すると、次の件名のメールが届きます。

件名:がん登録オンラインシステム【GTOL】電子届出票ファイルアップロード完了のお知らせ

※届出状況の確認についての詳細は、医療機関向けマニュアル「4章 全国がん登録 への届出」の『4.1.5 届出状況の確認』を参照してください。 ▼ドラッグ&ドロップでアップロードする場合

アップロードしたいファイルを左クリックでドラッグし、[電子届出票のアップロード]の枠内でドロップします。

以降の操作は、ファイル選択でのアップロードと同様です。

≡ がん登録オン	ラインシステム(GTOL)					ARR RE tE B 945991
У=з- ≜-∆ ♠ №7	全国がん登録局出 878086997774687970-51	\$4-5TF				
カFゴソー	電子届出票のアップロ 電子局出票のマファイル6アップロ	- K			G RK + - + + - + + K + F32H+5 BE - BLD045F-	× 8 8
		t	ここにファイル	PDF PDF	Condent C	<u>−− 95</u> EXMENTER _E A ⁴ O Alabe house 12 EXECUTIONE A Alabe house 15 A Alabe house 15
	最近アップロードした	ファイル (直近30件)			2H15450 488,822H15	#1283965(5 + #0255
	7×70-F8#	Andas	2746	Py/0-109	sana	BANDL
	A #-05808%					
				REFR		
		0.2021 B.24973BRA	122548R039- 8 4	JBBA>>+(>>X+A_(610	O CONT BARRENZO ROMA	

□全国がん登録届出エラーデータの確認方法

アップロード後の届出状況に「エラー」と表示された場合は、エラーの詳細を確認 します。

1) エラーとなったファイルの [詳細] をクリックします

	がん登録オン	ラインシステム (GTO	U)								ARE 2.9 1.0	B atoxop
X	1-	展出状況の確認										
#~∆ ♠	F≠7	#78482z-0408403	HITTO-27	(4)								
ಗ್ರಾವ	y-											
0	28050	MILES		G ~	a							
<u>*</u>	9900-F v	8245	8.035									
	#n v	9402 - 324075	ARR									
	高潮遍路和17世代子 一步管理基本	81.065										
121	1.110.018	地子碱出来区分		•								
2.	-	8.5	0 797	ロード済み [] チェ	ック済み 🗌 インボー	ト中口・インボート演奏	— 米市市方 — 6	信エラー 🌌 エラ・	-			
0	~67 v						0, 88					
											2.40	120-001
				79-66		Ballet	478×821	10/0-100	8854	805		Battes
		2023 14-32	65.00 135 A	AR. BAZZ (A. 2020)	innter .	13-	#85a		876	-61		88.75
		-				н	C D D H					
					Enco accordional co	ROVARROS- MAR	ROSCOSTA B	RAB SHEEL DOG		en.		

2) 【届出票詳細確認】画面が表示されるので、エラー内容を確認します。

ファイ	ル A病院_届出 1010.pdf	1ファイル_202303201	0 届出日時	2023/03/30	11:32
屬出京状	感 エラー		検疫結果	OK	
添付ファイル有	席 なし		電子属出票区分	通常届出	
実データ件	数 0件		申出書記載件數	OIF	
都道府県 施	政 東京都 AP	病院	属出担当者	医療 太郎	
6	*				
削除理	由				
エラーば	 法について 章 全国が 1.5 エラ 	とす。エラーの外起、 ては、マニュアルの「 がん登録への届出 4. ー対応」をご参照く1	5 [4 15		
Lund Annual A	CVIe Strott				
出データにエラーカ 潤の「エラーリスト ラーの対応方法につ ください。	があります。 、のダウンロー ンいては、マニ	ド」 ボタンをクリッ・ ニアルダウンロードi	クし、エラー内容をご確認 画面より、エラーコード集	8ください。 1・エラー対応 <u>き</u> エラ・	5マニュアルをご参 -リストダウンロード 全1ファイル
出データにエラーカ 間の「エラーリスト ラーの対応方法につ ください。 インポート 料象ファイル	さい。 があります。 へのダウンロー ついては、マニ チェック構業	ド」ボタンをクリッ・ ユアルダウンロードi 全国がん登録 インポード編集	クし、エラー内容をご確認 画面より、エラーコード集 全国がA登録 インポート目時	8ください。 1・エラー対応 き エラー データ#数	5マニュアルをご参 - リストダウンロード 全1ファイル エラー件数

3)右側にある〔エラーリストのダウンロード〕をクリックします。エラー内容を CSV ファイルに出力可能です。

ファイ	ル A病院_届出 1010.pdf	はファイル_202303201	0 届出日時	2023/03/30	11:32
属出票を	暖 エラー		被疫結果	OK	
派付ファイル有	🛤 なし		電子編出票区分	通常届出	
実データ作	数 0件		申出書記載件数	0件	
御道府梁 胡	10 東京都 A	病院	屬出担当者	医療 太郎	
	1				
南國餘現	曲				
エラー	法につい 章 全国 1.5 エラ さい。	ては、マニュアルの「 がん登録への届出 4. 対応」をご参照く1	-4 		
電出データにエラー ち倒の「エラーリス」	があります。 トのダウンロー ついては、マニ	・ド」ボタンをクリッ・ ニュアルダウンロード	クし、エラー内容をご確認 画面より、エラーコード加	8ください。 ル・エラー対応	マニュアルをご参
エラーの対応方法に 照ください。				± 13	-リストダウンロード 会1ファイル
エラーの対応方法に 照ください。 パンポート 月象ファイル	チェック極東	全国がん登録 インボート編集	全型がん登録 インボート日時	 エラ・ データ作数 	- リストタウンロード 全1ファイル エラー#数

4)指定したフォルダに出力された CSV ファイルを Excel で開きます。
 方法:ダウンロードした CSV ファイル名上で右クリックし、〔プログラムから開く〕>〔Excel〕をクリックします。
 または、ダウンロードした CSV ファイル名上でダブルクリックします。



エラーリストは以下のとおりです。

1	A	В	С	D	E	F	G		1	24	
1	届出日時	ファイル	電子届出票区分	都道府県	751Q	居出担当 者	インポート対象ファイル	エラー行 番号	エラー列 番号	エラーコード	エラー内容
2	2020/10/21 0:00	○○病院_届出 ファイル _20201021144 143.pdf	通常届出	福岡県	00病院	福岡 太郎	猫テスト 202010211532.csv	1	3 17	7 OL_E4025	住伏コードと進展度・特後病理学的のパターンの

1 エラー行番号 エラー列番号 エラーコード エラー内容

2	3	17 OL_E4025	性状コードと進展度・術後病理学的のパターンの組み合わせが不正です。
3	4	16 OL_E4020	発見経緯と観血的(外科的・鏡視下・内視鏡的)治療の範囲と進展度・術後病理学的のパターンの組み合わせが不正です。
4			
5			
6			
7			
8			
9			
10			

エラー行番号、エラー列番号、エラーコード、エラー内容の4つを確認してください。

◆エラーリスト項目内容について

【エラー行番号】: 届出した CSV ファイルのうち、エラーに該当したデータ行です。 項目名を1行目と数えます。

【エラー列番号】:エラーに関連する届出項目(下表参照)を番号で表示したものです。

列番号	項目名
1	診療録番号
2	カナ氏名
3	氏名
4	性別
5	生年月日
6	診断時都道府県コード
7	診断時住所(詳細)
8	診断日(起算日)
9	発見経緯
10	診断施設
11	治療施設
12	原発部位・局在コード
13	原発部位・テキスト
14	側性
15	進展度・治療前

列番号	項目名
16	進展度・術後病理学的
17	病理診断・形態コード
18	病理診断・組織型テキスト
19	診断根拠(全経過)
20	外科的治療の有無
21	鏡視下治療の有無
22	内視鏡的治療の有無
23	外科的・鏡視下・内視鏡的治療の範囲
24	放射線療法の有無
25	化学療法の有無
26	内分泌療法の有無
27	その他の治療の有無
28	死亡日
29	備考

【エラーコード】: エラー内容を分類したコードです。 【エラー内容】: エラー内容の詳細です。

- 5) エラーリストの内容を基に、エラー該当者のカルテ情報を再度確認した上で、が ん登録ソフト(Hos-CanR Lite 等)に登録されているデータを修正します。 ※エラーはすべて修正してください
- 6)再提出用のデータ(CSV ファイル)を、がん登録ソフト(Hos-CanR Lite 等)から再度出力し、電子届出ファイル(PDF)に添付し直します。
- 7) 再度。「□全国がん登録届出ファイルアップロード方法」の1)から行います。 これをエラーがなくなるまで繰り返します。

iv-2. 届出エラー一覧

□ 概要

この資料は国立がん研究センター作成のマニュアル「4章付録_全国がん登録への届 出 付録 インポートエラー一覧」に当室で加筆したものです。 データの不備や内容に矛盾があり、届出エラーが発生した場合の修正・対応方法が 記載されています。

□ 使い方

オンラインシステムのアップロードの際、または当室からお問い合わせを受けた際 にご活用ください。

ⅳ-2. 届出エラー一覧

形式エラー

エラー詳細	修正・対応方法
ウイルスに感染しています。	ウイルス感染していないことを確認し、再度アップロードしてください。※検疫エラーとなった ファイルは、自動的に削除されます。
届出票が確定されていません。電子届 出票の確定ボタンを押して保存してく ださい。	電子届出票ファイルを開き、申出書の確定操作(右下の確定ボタンクリック)してください。確定 操作を完了した電子届出票ファイルを再度アップロードしてください。
CSVファイルが添付されていません。 CSVファイルを添付し、再度アップ ロードしてください。	アップロード頂いた電子届出票ファイルの申出書の届出種別に「CSVファイル添付」はチェックさ れていますが、添付がありません。CSVファイルを添付した電子届出票ファイルを再度アップロー ドしてください。
ファイル先頭行から●行目にダブル クォーテーションで括られていない データが有りました。データは数字・ 空白含めてすべてダブルクォーテー ション(")で括ってください。	CSVファイルでのデータ提出時には、各項目の値(値空白を含むすべて)をダブルクォーテーショ ンで括る必要があります。 例)"診療録番号","カナ氏名","氏名",・・,"死亡日","備考""131301000100","ツキジテスト","築地 てすと",・・,"","転院" 該当箇所のデータを修正し、電子届出票ファイルに添付して再度アップロードしてください。 【注意事項】CSVファイルをExcelで編集して保存しますと、ダブルクォーテーションが消えたり 重複して付与されたりし、アップロード時にエラーとなります。CSVファイルの修正が必要な場 合、メモ帳等のエディタを使用ください。
ファイル先頭行から●行目の列数が● 列でした。提出項目はカンマ(,)区切 りで29列にしてください。	CSVファイルのデータは、各項目をカンマ(,)で区切り、1行の項目数が29個である必要がありま す。項目区切りがカンマ区切りかどうか、文字型項目の中に余分なカンマ(,)が含まれていないか 確認してください。 該当箇所のデータを修正し、電子届出票ファイルに添付して再度アップロードしてください。
 ●列目のヘッダが不正です。●●または▲▲という文字が含まれている必要が有ります。 	CSV1行目(ヘッダ)の項目には所定の文字列を含む必要があります。 該当箇所のヘッダを修正し、電子届出票ファイルに添付して再度アップロードしてください。
ファイル先頭行から●行目の●列目の データが不正です。「○○○」	該当箇所のデータを修正し、電子届出票ファイルに添付して再度アップロードしてください。 ※「○○○」に具体的なエラー内容が表示されます。 例)数字型で入力してください。数字型項目に数字以外の文字列が含まれています。数字のみとし てください。 例)●文字以内で入力してください。文字数制限が定められた項目に超過した文字列が入力されて います。文字数の確認と修正をしてください。
ファイル先頭行から●行目●列目の値 が空白です。必須項目のため正しく入 力してください。	必須項目には、値が設定される必要があります。 該当箇所のデータを修正し、電子届出票ファイルに添付して再度アップロードしてください。
存在しない日付です。正しい日付を入 力してください。」	該当箇所のデータを修正し、電子届出票ファイルに添付して再度アップロードしてください。
「ファイル先頭行から●行目●列目は 日付形式(YYYYMMDD)で入力して ください。」	 ※「○○○」に具体的なエラー内容が表示されます。 例)数字型で入力してください。 数字型項目に数字以外の文字列が含まれています。数字のみとしてください。 例)●文字以内で入力してください。 文字数制限が定められた項目に超過した文字列が入力されています。文字数の確認と修正をしてください。

項目間エラー

エラー番号	エラー詳細	確認する項目	修正・対応方法	届出マニュアル 該当ページ
OL_E3002	氏の部分が全角八イフン「-」以外(全 角マイナス「-」、全角ダッシュ 「一」、長音「-」)になっています。	漢字氏	全角マイナス「」、全角ダッシュ「一」、長音「」い ずれか1文字が入力されています。氏が不明の場合、全角- (ハイフン)の一字のみ入力します。	P27
OL_E3003	名の部分が全角八イフン「-」以外(全 角マイナス「-」、全角ダッシュ 「一」、長音「-」)になっています。	漢字名	全角マイナス「-」、全角ダッシュ「一」、長音「-」い ずれか1文字が入力されています。名が不明の場合、全角- (ハイフン)の一字のみ入力します。	P27
OL_E3004	生年月日の値がアップロード日より未 来になっています。	生年月日	生年月日に、届出票のアップロード日現在よりも未来の日 付が入力されています。生年月日の入力が正しくありませ ん。	P29
OL_E3008	診断日が完全不明日付になっていま す。	診断日	診断日に"9999/99/99"、"9999/mm/99"、"9999/99/dd"、 "9999/mm/dd"のいずれかが入力されています。診断年 9999(不明)の届出はできません。少なくとも診断年を推 測して入力してください。	P40
OL_E3011	死亡日が完全不明日付になっていま す。	死亡日	死亡日に"9999/99/99"、"9999/mm/99"、"9999/99/dd"、 "9999/mm/dd"のいずれかが入力されています。死亡年 9999(不明)の届出はできません。死亡年月日が不確かな 場合は入力不要です。	P52
OL_E3012	死亡日が非完全不明日付になっていま す。	死亡日	死亡日に"yyyy/mm/99"、"yyyy/99/dd"、 "yyyy/mm/88"、"yyyy/88/dd"、"yyyy/99/99"、 "yyyy/88/88"のいずれかが入力されています。死亡年月日 が不確かな場合は入力不要です。	Р52
OL_E4001	生年月日の値が死亡日より未来になっ ています。	生年月日、死亡日	生年月日に死亡日より未来の日付が入力されています。生 年月日、死亡日のどちらか又は両方の入力が正しくありま せん。	P29 P52
OL_E4004	原発部位・局在コードと側性のパター ンの組み合わせが不正です。	側性、原発部位・ 局在コード	創性"3"(両側)は原発部位・局在コードが"C569"(卵巣)、 "C649"(腎臓)、"C69_"(眼)の場合のみ適用できます。側 性、原発部位のどちらか又は両方の入力が正しくありませ ん。側性"3"(両側)の適用部位以外の原発部位の両側に届出 対象のがんが独立して認められる場合は右・左それぞれの がんについて届出を作成してください。原発の側性が不明 な場合は、側性"9"(不明)を入力してください。	P31 P32
OL_E4005	原発部位・局在コードと進展度・治療 前のパターンの組み合わせが不正で す。	原発部位・局在 コード、進展度・ 治療前	進展度・治療前"777"(該当せず)は、原発部位・局在コード "C420"(血液)または"C421"(骨髄)の場合のみ適用できま す。原発部位、進展度・治療前のどちらか又は両方の入力 が正しくありません。	P32 P42 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4006	原発部位・局在コードと進展度・術後 病理学的のパターンの組み合わせが不 正です。	原発部位・局在 コード、進展度・ 術後病理学的	進展度・術後病理学的"777"(該当せず)は、原発部位・局在 コード"C420"(血液)または"C421"(骨髄)の場合のみ適用で きます。原発部位、進展度・術後病理学的のどちらか又は 両方の入力が正しくありません。	P32 P43 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4009	診断根拠と病理診断・形態コードのパ ターンの組み合わせが不正です。	診断根拠、病理診 断・形態コード	診断根拠(全経過)"4"(部位特異的腫瘍マーカー)は、病理 診断・形態コードの先頭4文字が"8170"(肝細胞癌)、 "9100"(絨毛癌)、"9500"(神経芽腫)、"9732"(多発性骨髄 腫)、"9761"(ワルデンストレームマクログロブリン血症)の 場合のみ適用できます。上記以外の病理診断・形態コード で、診断根拠"4"の場合は、診断根拠"5"(臨床検査)を入力 してください。	P34-35 P39
OL_E4010	性状コードと進展度・術後病理学的の パターンの組み合わせが不正です。	病理診断・形態 コード、進展度・ 術後病理学的	病理診断・形態コードの5文字目(性状コード)が"3"(浸潤 癌)の場合は、進展度・術後病理学的"400"(上皮内)ではあり ません。性状コード、進展度・術後病理学的のどちらか又 は両方の入力が正しくありません。	P34-35 P43 進展度の詳細 はP21-23

エラー番号	エラー詳細	確認する項目	修正・対応方法	届出マニュアル 該当ページ
OL_E4012	観血的(外科的・鏡視下・内視鏡的) 治療の範囲、性状コードと進展度・治 療前のパターンの組み合わせが不正で す。	治療の範囲、病理診 断・形態コード、進 展度・治療前	治療の範囲が"6"(観血的治療なし)かつ病理診断・形態コードの5文字目(性状コード)が"2"(上皮内癌)の場合、進展度・治療前が"400"(上皮内)又は"499"(不明)のみ適用できます。治療の範囲、性状コード、進展度・治療前のいずれか又は複数の入力が正しくありません。	P42,47 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4013	観血的(外科的・鏡視下・内視鏡的) 治療の範囲、性状コードと進展度・治 療前のパターンの組み合わせが不正で す。	治療の範囲、病理診 断・形態コード、進 展度・治療前	治療の範囲が"6"(観血的治療なし)かつ病理診断・形態コードの5文字目(性状コード)が"3"(浸潤癌)の場合、進展度・治療前"400"(上皮内)は適用できません。治療の範囲、性状コード、進展度・治療前のいずれか又は複数の入力が正しくありません。	P42,47 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4014	治療施設と進展度・術後病理学的のパ ターンの組み合わせが不正です。	治療施設、進展度・ 術後病理学的	治療施設が"1"(自施設で初回治療をせず、他施設に紹介また はその後の経過不明)または"4"(他施設で初回治療を終了後 に、自施設に受診)の場合、進展度・術後病理学的は "660"(手術なし又は術前治療後)または"777"(白血病又は多 発性骨髄腫)です。治療施設、進展度・術後病理学的のどち らか又は両方の入力が正しくありません。	P38, 43 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4015	治療施設と外科的治療の有無、鏡視下 治療の有無、内視鏡的治療の有無、放 射線療法の有無、化学療法の有無、内 分泌療法の有無、その他治療の有無の パターンの組み合わせが不正です。	治療施設、〇〇治療 の有無	治療施設"1"(自施設で初回治療をせず、他施設に紹介または その後の経過不明)または"4"(他施設で初回治療を終了後 に、自施設に受診)または"8"(その他)の場合、外科的治療有 無、鏡視下治療の有無、内視鏡的治療の有無、放射線療法 の有無、化学療法の有無、内分泌療法の有無、その他治療 の有無はすべて"2"(自施設で施行なし)です。治療施設、○ ○治療の有無のどちらか又は両方の入力が正しくありませ ん。	P38,44-51 初回治療の 詳細はP20
OL_E4016	生年月日の値が診断日より未来になっ ています。	生年月日、診断日	生年月日に診断日より未来の日付が入力されています。生 年月日、診断日のどちらか又は両方の入力が正しくありま せん。	P29 P40
OL_E4017	診断日の値がアップロード日より未来 になっています。	診断日	診断日に、届出票のアップロード日現在よりも未来の日付 が入力されています。診断日の入力が正しくありません。	P40
OL_E4018	診断日の値が死亡日より未来になって います。	診断日、死亡日	死亡日に診断日より未来の日付が入力されています。死亡 日、診断日のどちらか又は両方の入力が正しくありませ ん。	P40 P52
OL_E4019	発見経緯が4(剖検発見)の場合は、 死亡日は必須項目です。	発見経緯、死亡日	発見経緯が"4"(剖検発見)かつ死亡日が空白です。発見経緯 "4"は、届出対象のがんが死亡後に行われた剖検で発見され た場合に適用します。発見経緯又は死亡日のどちらか又は 両方の入力が正しくありません。	P41 P52
OL_E4020	発見経緯と観血的(外科的・鏡視下・ 内視鏡的)治療の範囲と進展度・術後 病理学的のパターンの組み合わせが不 正です。	発見経緯、治療の範 囲、進展度・術後病 理学的	発見経緯が"4"(剖検発見)以外かつ治療の範囲が"6"(観血的 治療なし)の場合、進展度・術後病理学的は"660"(手術な し・術前治療後)又は"777"(該当せず)が適用されます。発見 経緯、治療の範囲、進展度・術後病理学的のいずれか又は 複数の入力が正しくありません。	P41 P43 P47 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4021	外科的治療の有無、鏡視下治療の有 無、内視鏡的治療のパターンの組み合 わせが不正です。	外科的治療有無、鏡 視下治療の有無、内 視鏡的治療の有無、 治療の範囲	・外科的治療有無、鏡視下治療の有無、内視鏡的治療の有 無のいずれかが"1"(自施設で施行)の場合、治療の範囲 "6"(観血的治療なし)は適用できません。 ・外科的治療有無、鏡視下治療の有無、内視鏡的治療の有 無がすべて"2"(自施設で施行なし)の場合、治療の範囲 "6"(観血的治療なし)のみ適用できます。 ・外科的治療有無、鏡視下治療の有無、内視鏡的治療の有 無がすべて"9"(施行の有無不明)の場合、治療の範囲"9"(不 明)のみ適用できます。 ・外科的治療有無、鏡視下治療の有無、内視鏡的治療の有 無がすべて"1"(自施設で施行)以外の場合、治療の範囲 "1"(腫瘍遺残なし)、"4"(腫瘍遺残あり)は適用できませ ん。外科的治療有無、鏡視下治療の有無、内視鏡的治療の 有無、治療の範囲のいずれか又は複数の入力が正しくあり ません。	P44-47

項目間エラー

エラー番号	エラー詳細	確認する項目	修正・対応方法	届出マニュアル 該当ページ
OL_E4022	死亡日の値がアップロード日より未来 になっています。	死亡日	死亡日に、届出票のアップロード日現在よりも未来の日付が 入力されています。死亡日の入力が正しくありません。	P52
OL_E4024	原発部位・局在コードと診断根拠のパ ターンの組み合わせが不正です。	原発部位・局在 コード、診断根拠	原発部位・局在コードが"C809"(原発部位不明)かつ診断根拠 が組織診の場合、診断根拠(全経過)は"2"(転移巣の組織診) を適用します。原発部位・局在コード、診断根拠のどちらか 又は両方の入力が正しくありません。	P32 P39
OL_E4025	性状コードと進展度・術後病理学的の パターンの組み合わせが不正です。	病理診断・形態 コード、進展度・ 術後病理学的	病理診断・形態コードの5文字目(性状コード)が"2"(上皮内 癌)の場合は、進展度・術後病理学的"410"(限局)〜"440"(遠 隔転移)は適用できません。性状コード、進展度・術後病理学 的のどちらか又は両方の入力が正しくありません。	P34-35 P43 進展度の詳細 はP21-23
OL_E4028	生年月日と診断日の差が120年以上に なっています。	生年月日、診断日	診断時年齢が120歳を越えています。診断日、生年月日のどち らか又は両方の入力が正しくありません。	P29 P40
OL_E4029	診断日と死亡日(死亡日が空白("")の場 合はシステム日付)の差が120年以上に なっています。	死亡日、診断日	死亡時年齢又は届出時年齢が120歳を超えています。死亡日、 診断日のどちらか又は両方の入力が正しくありません。	P40 P52
OL_E4030	生年月日と死亡日の差が120年以上に なっています。	生年月日、死亡日	死亡時年齢が120歳を越えています。生年月日、死亡日のどち らか又は両方の入力が正しくありません。	P29 P52

v 福岡県がん登録室からの問合せ

v-1.届出情報のチェック項目一覧

□ 概要

iv - 2. 「届出エラー一覧」に掲載されていない項目で、登録室から問い合わせや修 正報告を行う頻度が高いものを掲載しています。

□ 使い方

当室から問い合わせを受けた際にご活用ください。

v-1.届出情報のチェック項目一覧

No	届出項目	チェック項目	対処方法	届出マニュアル 該当ページ
1	 創性 ⑨原発部位・局在コード 	例性のある臓器で「7」を選択、また、側性のない臓器で 「1」、「2」、「3」、「9」を選択。	側性又は局在コードを確認し修正する。 ii -2「臓器の側性コード」を参照。	P31 P32
2	⑨原発部位・局在コード	がん・悪性腫瘍等の発生した原発部位テキストの内容と局在 コードが矛盾	原発部位テキストに入力された部位と、局在コードを選択時 に表示される内容を確認し、差異がある場合は修正する。 例) :テキストに「膀胱後壁(C67.4)」、コード「C67.2 (膀胱側壁」) ※選択したい部位が表示されない場合は、臓器名等を大まか に選択し、備考に詳細を記入	P32
3	⑩病理診断・形態コード(前から4桁)	がん・悪性腫瘍等の組織型について、組織型テキストの内容と 形態コードが矛盾	組織型テキストに入力された内容と、形態コード選択時の内 容を確認し、差異がある場合は修正する。 ※選択したい診断名等が表示されない場合は、「悪性腫瘍 (8000/3)」を選択し、備考に詳細を記入	P34
4	⑧診断根拠	白血病、多発性骨髄腫の診断に用いた検体が、骨髄ではなく末 梢血の場合に、診断根拠「5. 臨床検査」を選択している。	 ・白血病、多発性骨髄腫と診断される根拠となった検査に用 いた検体が末梢血の場合 ・診断施設にかかわらず、診断根拠についての情報がない。 →診断根拠「3.細胞診」に修正。 	P39
5	 ①診断施設 ②治療施設 ⑤進展度・治療前 	診断施設が「2.他施設診断」かつ 治療施設が「4.他施設で初回治療を終了後に自施設に受診」 の場合、進展度・治療前が「499.不明」以外を選択。	進展度・治療前は「499.不明」に修正する。 ※前医からの紹介状等により、進展度に関する情報が判明し ていても、このルールを適用。 (ただし、白血病、多発性骨髄腫の場合を除く)	P37 P38 P42
6	 ①診断施設 ②治療施設 ·初回治療の有無 ③外科的 ⑨鏡視下 ⑩内視鏡的 ②放射線療法 ③化学療法 ③その他 	診断施設が「2. 他施設診断」かつ 治療施設が「3. 他施設で初回治療を開始後に、自施設に受診 して初回治療を継続」かつ初回治療項目が全て「2. 自施設で 施行なし」を選択。	経過観察の継続などを 治療施設「3.他施設で初回治療を開始後に…」としていな いか確認し、経過観察の継続の場合は、 治療施設:「4.他施設で初回治療を終了後に、自施設に受 診」に修正する。 (ただし、白血病、多発性骨髄腫などの場合を除く)	P37 P38 P44-51 初回治療の 詳細はP20
7	⑩治療施設	治療施設が「8.その他」	治療施設が「1」~「4」に当てはまらないか確認する。 ※「8.その他」は、死体解剖で初めて診断された場合や、 セカンドオピニオン時に選択するため、それ以外では使用し ない。	P38
8	③診断根拠	診断根拠が「6. 臨床診断」	「1. 原発巣の組織診」~「5. 臨床検査」に当てはまらな いか確認する。	P39

vi 各種問合せ先など





提出物の郵送先

〒811-1395 福岡県福岡市南区野多目3丁目1番1号 福岡県がん登録室(九州がんセンター内)宛